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Città di Ginosa 
 C.A.P. 74013 - Provincia di Taranto  - cod. ISTAT  073007 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 34 Del reg.  Data  29-07-2022       

COPIA  
 

 

OGGETTO: 

 

 

Istituzione della Consulta Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze. Approvazione 

regolamento per l'organizzazione e il funzionamento. 

 

L’anno  duemilaventidue il giorno  ventinove del mese di luglio, legalmente convocato dal Presidente del 

Consiglio in sessione Ordinaria, seduta Pubblica per le ore 08:00, trasmessa via streaming, si è riunito il 

Consiglio Comunale in prima convocazione. 

 

Alla trattazione del presente punto risultano Presenti/Assenti i componenti del Consiglio Comunale come 

appresso indicati : 

  Pres./Ass.    Pres./Ass. 

 PARISI Vito P   BONGERMINO Giuseppe P 
 

 ACQUASANTA Giorgio P   MELCHIORRE Luca P 
 

 DIFONZO Marianna A   RATTI Patrizia P 
 

 DI LENA Anna P   GALEOTTI Ines P 
 

 COSSUT Tommasina P   RIZZI Vincenzo A 
 

 PICCENNA Vincenzo P   CALABRESE Raffaele P 
 

 D'AMELIO Giuseppe A   COLAMITO Maria P 
 

 MILFA Desirè P   CARLUCCI Carmen P 
 

 GIGANTE Domenico P     
 

 

Sono presenti n.   14  Consiglieri su 17 assegnati e in carica. 

Presiede il Consigliere Giorgio ACQUASANTA nella sua qualità di PRESIDENTE. 

Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa Sinante Colucci Giacinta che cura la verbalizzazione 

avvalendosi della collaborazione del personale degli uffici e dei servizi esterni di stenotipia e streaming.  
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Partecipano gli Assessori comunali:  
 

  Pres./Ass.      

 Nunzio RICCIARDI P                

 Emiliana BITETTI A                

 Nicola ARICO' A                

 Damiana Esther SANSOLINO A                

 Vera SANTORO P                

 
 

 

PARERI OBBLIGATORI 

Ai sensi dell’art. 49 D. Lgs.18 Agosto 2000, n. 267 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: Visto, si esprime parere @151@ 

 

 

Ginosa, 22-07-2022 

Il Responsabile Area AA.GG. 

Dott. NICOLA BONELLI 

 

 

 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: Visto, si esprime parere Favorevole 

 

 

Ginosa, 22-07-2022 

Il Responsabile Area Economico Finanziaria 

Rag. Battista Perugino 

 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Vista la proposta avente ad oggetto: Istituzione della Consulta Comunale dei Ragazzi e 

delle Ragazze. Approvazione regolamento per l’organizzazione e il funzionamento, punto 3 

dell’O.d.g.; 

Preso atto della relazione del Consigliere Comunale, Luca Melchiorre; 

Uditi i successivi interventi e le dichiarazioni di voto, secondo quanto riportato nel 

resoconto stenotipico in stralcio allegato; 

Ritenuto di procedere con l’approvazione integrale della proposta, e preso atto che 

preannunciano il voto favorevole:  

− il Consigliere Raffaele CALABRESE per i Gruppi “Lega-Fratelli d’Italia”, “Forza 

Ginosa e Marina”; 

− il Consigliere Carmen CARLUCCI per il Gruppo Consiliare “Con Ginosa”; 

− il Consigliere Maria COLAMITO per il Gruppo “PD” e “Due torri”;  
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− il Consigliere Ines GALEOTTI, per il Gruppo “Lista per Patrizia Ratti Sindaco Azzurro 

Marinese”; 

− il Consigliere Domenico GIGANTE per il Gruppo “Perbene Ginosa e Marina di 

Ginosa”; 

− il Consigliere Vincenzo PICCENNA per il Gruppo “Movimento 5 Stelle”; 

Preso atto del voto favorevole di n. 14 Consiglieri presenti in Aula, 

DELIBERA 

Di approvare all’unanimità la proposta di che trattasi. 

Inoltre, in relazione all’urgenza di provvedere agli adempimenti successivi, con il voto 

favorevole espresso per alzata di mano dai 14 Consiglieri presenti in Aula, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

Di dichiarare la stessa immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. 

Lgs. n. 267/2000. 
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Premesso che l’Amministrazione Comunale intende istituire la “Consulta Comunale dei Ragazzi e 

delle Ragazze”, al fine di promuovere l’educazione alla “cittadinanza attiva” attraverso la 

partecipazione alla vita politica ed amministrativa della città; 

Dato atto che gli obiettivi della suddetta Consulta sono: 

• favorire la partecipazione, l’impegno ed il coinvolgimento dei più giovani rispetto alle 

principali scelte che incidono sulla vita della città; 

• educare al rispetto delle idee altrui ed al confronto al fine di giungere ad obiettivi condivisi; 

• rendere sempre visibile il rapporto tra le aspirazioni, i progetti, le idee e la loro effettiva 

fattibilità e realizzazione; 

• aprire sempre più le istituzioni locali al dialogo con il mondo dei più giovani; 

• infondere e far crescere il senso delle istituzioni nei più giovani e, di conseguenza, riportare 

i ragazzi e le ragazze a credere nella politica; 

• offrire agli amministratori comunali l’opportunità di conoscere il punto di vista dei ragazzi e 

delle ragazze sulla vita dei giovani in città; 

Ritenuto pertanto di dover istituire la “Consulta Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze”, 

approvando contestualmente il regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento di detto 

organismo; 

Visto l’allegato schema di Regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento della Consulta 

Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze, composto da n. 9 articoli, allegato alla presente proposta per 

farne parte integrante e sostanziale; 

Dato atto che il Dirigente Scolastico dell’I.I.S. “Mauro Perrone” ha espresso parere favorevole per 

quanto di competenza con nota acquisita al prot. n. 18465 del 24.06.2022; 

Visto l’art. 44 dello Statuto Comunale; 

Dato atto che sono stati acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile previsti dalla vigente 

normativa; 

Ritenuta la competenza del Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs n. 267/2000; 

 

SI PROPONE 

Per i motivi espressi in premessa e che qui si intendono integralmente e sostanzialmente riportati: 

1) Di deliberare di istituire la “Consulta Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze”; 

2) Di approvare il Regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento della Consulta Comunale 

dei Ragazzi e delle Ragazze, composto da n. 9 articoli, allegato alla presente proposta per farne 

parte integrante e sostanziale; 

3) Di demandare al Responsabile Area Affari Generali gli adempimenti conseguenziali 

all’approvazione della presente proposta. 
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Di quanto sopra è stato redatto il presente verbale che, previa lettura, viene sottoscritto come segue: 

            
       IL  PRESIDENTE                                             IL  SEGRETARIO GENERALE 

   f.to Sig.  Giorgio ACQUASANTA                            f.to Dott.ssa Giacinta Sinante 

Colucci 

 

  
                
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio,  

 

 

A T T E S T A  

 

 
A i  s e n s i  d e l  T . U . E . L .  n .  2 6 7  d e l  1 8 . 8 . 2 0 0 0  

 

 

 

- CHE la presente deliberazione: 

 
[  ]  è stata pubblicata all’Albo pretorio on line in data 08-09-2022 al n. 2513 

 
- CHE la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 29-07-2022 

 

[ S] perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 – T.U.E.L. n.267 del  18.8.2000); 

 
[  ] decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio on line Art. 32, comma 5, legge n. 69/2009 

 

 

Dalla Residenza Municipale, lì 08-09-2022   

 

 

 

 

  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

                        dott. NICOLA BONELLI

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


